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A hatalom 
ökere és forrása a jognak. An- 

ak az avult ifelfogásnak, hogy a 
Dg viszonyokon és helyzeteken, 

n felülálló ideális valami, ma 
ár a gondolkodni kezdő gyer- 
ekek között sem igen vannak 
ivői. Évszázadokkal ezelőtt ez 

ok felfogása között csak annyi, 

ogy régebben a hatalom és jog 

ék meg. A tény maga nem vál- 
ozott, csak az ugynevezett huma- 
izmus korszakában az érdekek- 
hek annyi cifra sallangjába bur- 

olták, hogy a valóság maga nem 
átszott ki. A jog gyakorlati ér 
ényesülése a jogszolgáltatásban 
ut kifejezésre, amely viszont a 

őrvényeken alapul. A törvénye- 
ket a politikai pártokra szakado- 
dott társadalomban az a réteg 

hozza, amely többséget tud elvei- 
nek szerezni. Természetes, hogy 
a törvények elsősorban ennek a 

társadalmi osztálynak érdekeit fog- 
lák szolgáini és a kisebbségnek 

ajogokból csak annyi jut, amennyi 
az általános emberi jogok kere- 
tein belül a többség valódi vagy 
élt érdekeit nem sérti. A jog vagy 

ttörvény azonban a legjobb eset- 
en is csak irott malaszt marad- 
a, ha a hatalom nem szankcio- 

nálná. Itt kerülhet tehát összeüt- 

nyel, illetve ennek alkotójával, a 
hatalommal. Ezt fokozott mérték- 
ben tapasztalhatjuk most kisebb- 

ségi sorsadottságunkban, amikor 

természetes emberi és nemzet- 

tt nemzeti szempontból szen- 

dnek Európa negyven milliónyi 

ebbségei, érzik gazdasági te- 

tetben a társadalomnak azon 

egei, amelyeknek minden szám- 

erü fölényük mellett is nem ál- 

tözötti viszonyt őszintébben itél- 
1 ünnepélyes formaságok között. Elő- 

dasági eszközök, hogy a győze- 
lem reményével avatkozhatnának 
a nyugodt és emberies létfentar- 
tásért folyó harcba. Ez a tábor 
napról-napra nagyobb lesz, a tár- 
sadalmi osztályok elválasztódása 
mindig élesebb és mindinkább ki- 
alakul - a még nem is olyan régi 
értelemben vett polgári osztály 
teljes felmorzsolódásával - az 
igazi nagytőke, a trösztök, karte 
lek urainak egyik oldalon, a má- 
sik oldalon pedig mindazoknak 
felsorakozása, akik nincsenek a 

kapitalizmus várialain belül. Az 
osirom ezen várfalak ellen a gaz- 
daságin keresztül politikai téren 
folyik. A hatalmával élni nem 
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tudó, számtalan esetben vissza- 
élő, kapitalizmus várai ellen in- 
téznek mind elkeseredettebb ro- 
hamot a kivülrekedtek. Nem egy- 
séges terv és nem egységes veze- 
tés alatt, de nem is egyenlő fegy- 
verekkel. A kintrekedteknek van 

egy - mondjuk - temperamentu- 
mosabb és ennéliogva erőszakra 
is inkább hajló irakciója, melyet 
sok helyen lefegyvereztek, nem 
adják meg nekik a lehetőséget, 

hogy ugyanazon a porondon 
ugyanazokkal a fegyverekkel har- 
coljanak. Ez a porond ma a par- 

lament. Kirekesztik őket a parla- 
mentből is, vagy ugy, hogy erő- 
szakkal akadályozzák meg beju- 
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tásukat, vagy ugy, hogy nem is 
merve el szervezkedési jogukat, 
mintegy törvényenkivülieknek te- 
kintik őket. Ugyanez volt a hely- 
zete, még csak nem is olyan na- 

gyon régen, a szocialistáknak. A 
fejlődést azonban csak megakasz- 
tani lehet rövid időre, megállitani 
nem. És látjuk, hogy azokban az 
államokban, ahol nem zárják ki 
őket az alkotmány sáncaiból, a 
parlament nagyon jó levezető csa- 
tornának bizonyult. Jobb és célra- 
vezetőbb,mint a föld alá való kény- 
szerités, vagy az - akasztófa. Ér- 
demes ezen gondolkozni mindott, 
ahol ennek az igazságnak még 

nem ébredtek fudatára. 

A király tegnap megnyitotta az 

uj parlament első ülésszakát, 

melynek feladatait a trónbeszéd 

csak általánosságban érintette 
Az uj parlament megnyitása teg- 

nap délben ment végbe a szokásos 

zetesen a patriárchián Te Deum 

volt, amelyen résztvettek a kormány 

tagjai, a polgári és katonai hatósá- 

gok, a tábornoki kar, a diplomáciai 

testület számos tagja és nagyszámu 

szenátor és kamarai képviselő. A Te 

Deum után megkezdődött a felvo- 

nulás a kamara üléstermébe, amely- 

ben a parlament két házának meg- 

nyitása hagyományosan lefolyik. Mi- 

kor a patriárkiáról a kormány és a 

parlament tagjai a kamara elé ér- 

keztek, ott már nagy érdeklődő tö- 

meg fogadta őket. 

zöld inges vasgárdisták 
A kamara épületében, a folyosó- 

kon és a gyülésteremben akkor már 

mozgalmas zsibongás uralkodott Az 

óliberálisok és néppártiak kivételé- 

vel - akiknek távolléte előzetesen 

ismert határozataik nyomán nem volt 

feltöánő - a szélső jobboldaltól a 

szélső baloldalig az összes pártok 

képviselve voltak. A képviselők és 

szenátorok többsége fekete ruhában 

jelent meg. 
Külön feltünést keltettek a 
vasgárdisták, akik a nem- 

zeti viseletben megjelent 

idősebb és fiatal Codreanu 

kivételével, mind zöld inget 

viseltek ruhájukhoz. 

A középső padsorokat a nemzeti 

parasztpárti képviselők és szenátorok 

foglalták el. Azonban még nincse- 

nek valamennyien a helyükön, 
ha- 

nem kisebb-nagyobb csoportokra 

oszolva beszélgetnek a teremben. 

A párt fiatal képviselői, az erdélyi 
román ifjuság vezető tagjai, külön 

csoportban tárgyalnak egymással és 

hangsulyozzák, hogy főigyekezetük 

oda fog irányului, hogy az uj par- 
lamentnek minél demokratikusabb 
jelleget adjanak. 

A gazdasági Szövetség 
a kormány oldalán 

Bratianu György és ifjulibe- 
rális vezérkara a középjobbet fog- 
lalta el. Mellettük van Goga Oktá- 
vián és tábora, aztán következik az 

Argetoianuféle nemzeti agzár- 
párt, ezek mellett pedig van a 

cuzisták helye. Lupu Miklós dr. és 

párthivei, akik valamennyien magas 
szál emberek és külön csoportba 
verődve beszélgetnek, feltűnést kel- 

tenek. Lupunak láthatóan jól esik, 
hogy az érdeklődés középpontjába 
került. Együtt vannak a Magyar 
Párt képviselői és szenátorai is, akik 
közül kiválik Gyárfás Elemér és 
Gaál Miklós magas alakja. A zsidó- 
párt öt képviselője Fischer 

József dr, Mayer-Ebner, Lan- 

dau Mihály, Weissmann Misu 
és Marton Ernő - mind eljött. 
Teljes létszámban vonultak föl a 
cuzisták is. 

A magyar gazdasági szövet- 
séget a nemzeti parasztpárt 
oldalán Réthy Imre dr., Bár- 

dos Péter és Máthis András 
képviselik. 

Teljes számban vannak jelen a 
szocialista képviselők is, köztük 

három olyan, aki most először tagja 

a kamarának. 

Zsufolt karzatok 
Az összes karzatok zsufolva van- 

nak. Feltünően nagyszámban jöttek 
el a megnyitási ünnepségre az ele- 
gáns hölgyek. Az egyik páholyban 

szines egyenruháikban a diploma 
ták tünnek föl, akik Dolci pápai 

nuncius vezetésével jöttek el. 
Háromnegyed tizenkét óra- 
kor bevonultak fehér nyári 
egyenruháikban a Bukarest- 
ben tartózkodó tábornokok, 

akik a miniszteri székek mögött 
levő padsorban helyezkednek el. 

Kevéssel a tábornokok után lép a 
terembe kisérve a kormány összes 
tagjai által Vaida Sándor miniszter- 

elnök, akit hosszantartó taps fogad. 

Elindul a király 
Amig a kamara termében egyre fo- 
kozódik az ünnepélyes hangulat, 

azalatt a Calea Victoriein levő ki- 
rályi palotából megindul a parla- 
ment felé az uralkodó és kisérete. 
Elől festői egyenruhájában a királyi 

gárda egy szakasza halad dallamos 
kürszó mellett. 

Azután következik a király 
diszfogata, amelyet fehér lo- 

vak vonnak. 

A hintótól jobbra és balra gárdisták 
lovagolnak és az udvari kocsi mö- 
gött ismét a királyi gárda egy sza- 
kasza következik. Amerre a menet 
halad, az utcákon végig a tizezrek 
lelkes tömegei ünneplik az ural- 
kodót, aki mosollyal az ajkán kö- 
szöni meg a tomboló megnyilatkozó 
lelkesedést. 

Egy perccel tizenkét óra 
előtt ért a királyi menet a par- 

lament épülete elé. 
Amikor az udvari fogat a bejárat 
előtt megállott és a király fiatalos 
förgeséggel leszállott, ugyanakkor 
a parlamenti hivatal főtitkára, aki 
az uralkodó érkezését kivül várta, 
az uralkodó előtt haladva, kitárta 
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és harsány hangon jelentette: 

Az uralkodó Őfelsége! 
Ebben a pillanatban a hatalmas 

teremben a zsibongás egyszerre 
elült és mélységes csend tá 
madt. Látható lett a bejáratnál a 
király alakja. Ugyanakkor a terem- 

Szenátor urak! Képviselő urak! 
A parlament feloszlatása után 

kiirtam az uj választásokat, hogy 
ezeken a nemzet szabad aka- 
rata megnyilvánulhasson. Azt 

megelőzően felhivást intéztem 
az összes pártokhoz, hivatko- 

zással a sulyos időkre. Ezt a 
lépést követte a választási kor- 
mány megbizatása, amely kor- 
mány a megbizatást lelkiisme- 
retesen elvégezte, biztositva a 

választások saahadságát, a köz- 
igazgatás pártatlanságát és a 

törvényességet. 

A szabad választásból az 
összes politikai pártok és 
csoportok képviselői kerül- 
tek a parlamentbe. 
Ezek a szabadon választott kép- 

viselők politikai pártjaik erejét 
képviselik és együtt munkál- 
kodnak az ország ügyeinek el- 
intézésében. 

A pénzügyi feladatok 
A kormány missziója abban 

csucsosodott ki, hogy megtette 

a szükséges intézkedéseket az 
ország belső pénzügyi szükség- 
letei terén. 

Kifizette a tisztviselői fize- 
téseket és nyugdijakat, 
eszközölte a folyó fizetéseket 
és felvette a kapcsolatokat a 
gazdasági és pénzügyi restau- 
rálás keresztülvitele érdekében 
elsősorban kapcsolatot keresett 

a technikai támogatás révén a 
Népszövetséggel. 

Önök előtt nagy lehetőségek 

az ülésterem ajtajának két szárnyát ! ben levők felállottak és tapsolva és 

éljenezve hódoltak a királynak. II. 
Károly, akin fehér tábornoki egyen- 
ruha volt, ruganyos léptekkel és is- 
mert mosolyával az arcán haladt 
az elnöki emelvény felé. Az éljen- 
zés és taps csak akkor szünt meg, 
amikor az uralkodó alakja az el- 
nöki emelvényen feltünt. 

nyilnak éppen ma, mikor a 
gazdasági krizis ijesztő fokot 
ért el,amely 

az ország gazdasági előre- 
haladását is megbénitotta, 

hogy az önök előtt megoldásra 
váró problémákat megoldják. 
A sulyos krizis ellenére az 
ország megőrizte életerejét, gaz- 
dasági forrásaink virulnak, va- 
lutánk stabil, nemzetközi pénz- 

ügyi kötelezettségeinknek, mint 
a multban, most is eleget te- 

, szünk. 

Altalános problémák 
Az önök elhivatortsága, hogy 
ezekben a problémákban, ame- 

lyeket kormányom az ország 
érdekében előterjesztene, dönt- 
senek, ezeket a problémákat 

megoldják. A gazdasági jelen- 
tőségü kérdéseken tul minden- 
kor igyekezetem volt az állam 
alapvető intézményeit, az isko- 

lát, templomot és a közigaz- 
gatást támogatni és fejleszteni, 

ez továbbra sem maradhat el. 

A külpolitika 
Külpolitikánk tekintetében to- 

vábbra is a megkezdett uton 

haladunk, fentartjuk a jó szom- 
szédi kapcsolatokat, 

külpolitikánkat pedig a nem- 
zetközi szerződéseken kivül a 
béke iránti szeretet jellemzi. 
Fentartjuk és ápoljuk a baráti 
és szövetségesi kapcsolatainkat 
és továbbra is reális kapcsola- 
tok füznek a Népszövetséghez. 
Az általános politikai és gazda- 

A trónbeszéd szól a pénzügyi feladatokról, 
az általános problémákról és a külpolitikáról 

Vaida Sándor miniszterelnök 

akkor az uralkodó elé állott 

és mély meghajlással átnyuj- 

totta neki a irónbeszédet. 

A király átvette a trónbeszédet és 

azt emelt hangon, minden egyes 

! hallhatóan olvasta föl. 

sági béke mellett, szövetsége. 
seinkkel müködünk együtt a 
leszerelési és jóvátételi kérdés- 
ben. 

A megnyitás 
Abban a meggyöződésben, hogy 
a nemzet érdekeit szem előtt 
tartják, bizva bölcsességükben, 
előrelátásukban,hazaszeretetük- 

ben, bizva a nemzet részéről 

önöknek előlegezett bizalomban 
és Isten áldását kérve munkás- 
ságukra, a parlament rendkivül 
ülésszakát megnyitottnak nyil- 
vánitom. 

Távozik a király 
Az uralkodó a trónbeszéd felol- 

szónak kellő hangsulyt adva, messze 

Titkos betegség 
Nincs elegendő szavunk annak az 

előitéletnek a visszautasitására, amely 
a nemi szervek, a hugyhólyag és az 
ezzel összefüggésben levő szervek beteg- 
ségeit „titkosoknak? minősiti. Ennek 
az álszeméremnek átkos következményei 
egyaránt kiszámithatatlanok ugy az 
egyénre, mint a fajra nézve. 

Ezzel szemben gyors cselekvésre van 
szükség. A PAGEOL, a hugy- -antiszep- 
tikumok legerősebbje, eny- 
hiti a fájdalmakat, meg- 
szünteti a folyást, csilla- 
pitja a prostata gyulladást. 

A PAGEOL azonnali ja- 
vulást idéz elő és egyaránt 
erőteljes, valamint döntő 
kezelési módszert képez. 

Gyósyszertárakban és 
drosériákban. vasása után meghajolt és a beszédet 

tartalmazó ivet visszaadta Vaida 
miniszterelnöknek. A taps, amely a 
trónbeszéd egyes szakaszainál is 
fölhangzott, a felolvasás után elemi 
erővel zugott föl ismét és az ural- 

kodót a parlament mindkét házának 

tagjai megint perceken keresztül 
ünnepelték. 

A király azután ujból meg- 
hajolt és a jelenvoltak lelkes 
ünneplése közben elhagyta a 

kamara épületét. 
Vaida Sándor miniszterelnök ment 

föl azután az elnöki emelvényre és 
közölte, hogy a parlament meg- 
nyilt. Tudatta azt is, hogy a ka- 
mara első ülését délután négy 
órakor tartja. 
A parlament épületéből a királyi 

palotába visszatérő uralkodót az 
utcákon ujból óriási néptömegek 

üdvözölték. 

Tiz millió lei kell legalább az idén 
télen a városi hatóságnak a 
munkanélküliek segélyezésére 

Todorescu Vazul városi ideig- 
lenes bizottsági tag vezetésével a 
munkanélküliek küldöttsége jelent 
meg a városházán Gábor Liviusz 
dr. helyettes főpolgármester előtt. A 
küldöttség rámutatott arra, hogy a 
nyár nem hozta meg a remélt mun- 
kaalkalmakat. Számos munkanélküli, 
aki egész télen át kereset nélkül 
volt, még most sem tudott elhelyez- 
kedni. 

A munkanélküliség már átter- 
jedt olyan szakmákra is, ame- 
lyekben ez eddig ritka volt. 

Igy például tömegesen válnak mun- 
kanélküliekké a szabók is. Végül 
azt kérte a küldöttség, hogy a vá- 
ros a teljesen kereset nélküli mun- 
kanélkülieknek szavazzon meg gyors- 
segély:. 

Gaábor Liviusz dr. polgármester- 
helyettes megigérte, hogy a kérel- 
met az ideiglenes bizottság elé 
viszi, amely azt a jövő héten fogja 
tárgyalni. Hogy a munkanélküli se- 
gélyezés mennyiben lesz már most 
foganatositható, azt egyelőre nem 
tudja, mert az erre szolgáló alapok 
már teljesen kimerültek. A város 
azonban - miként a multban is - 

igyekszik közmunkák kiadásával 
enyhiteni az általános nyomort és 
éppen ezért elhatározták, hogy ut- 
épitési és javitási munkálatokat vé- 
geztetnek, amire három millió leit 
forditanak. Augusztus 2 án tartják 
meg az erre vonatkozó árlejtést és 
annak felsőbb helyen való jóvá- 
hagyása után azonnal megkezdik a 
munkálatokat. 

Kikötik majd, hogy a vállal- 
kozó elsősorban temesvári 
munkanélkülieket köteles fog- 

lalkoztatni. 
A város illetékes ügyosztályánál 

érdeklődtünk az iránt, hogy milyen 

anyagi felkészültséggel néz a város 
a munkanélküliek segélyezése elé. 
- Egyelőre még nem tudjuk, - 

volt a válasz, - hogy az elkövet- 

kezendő télen miből fogjuk a mun- 
kanélkülieket segélyezni és miből 
fogjuk a népkonyhákat fentartani. 
Az elmult télen és tavaszon folyta- 

tott segélyezéssel messzire tulléptük 
a rendelkezésre álló alapokat és 

még mindig vannak jelentős össze- 
gek, amelyekkel tartozunk és ame- 

lyekre egyelőre nincsen fedezet. 
Hogy miként alakul majd ebben az 

esztendőben a munkanélküliek se- 
gélyezése, az olyan talány, amelyre 

egyelőre nincsen megfejtésünk. 
A város pékeknek és kereske- 

dőknek a munkanélküliek részére 
szállitott kenyérért, lisztért, szalon- 

náért és burgonyáért közel ötszáz- 
ezer leiel tartozik. Az érdekeltek 
hónapok óta kérik számláik kifize- 
tését, azonban a városnak egyelőre 
nincsen erre fedezete. Gábor Liviusz 
dr. polgármesterhelyettes tegnap 

megigérte, hogy ezen a héten a 

város a számlákat feltétlenül ki- 
fizeti. 

A városnál nagy aggodalmat okoz 

a segélyezésre szükséges összegek 
előteremtése. A városi költségvetés- 
ben az első félévre előirányzott be- 
vételeknek mindössze ötvenöt szá- 
zaléka folyt be. Nincsen semmi ki- 

látás rá, hogy a város pénzbevé- 
telei a második félesztendőben ja- 

vulnának. A város pénzügyi osz- 

tálya számit azzal, hogy az r032 
évet katasztrofális költségvetési de- 

ficittel kell majd lezárni. Viszont 
számitanak a városnál arra is, hogy 

a munkanélküliség emelke- 
dése és a lisztárak drágu- 

pAGÉon 

tizenkét millió lei kell. 

hogy ezt az összeget honnan 

leit fizetni a segélyalapra. 

léptethessen életbe. 

natkozó javaslaton. 

Nagy gondja a városi vezetőségn 

sze 
rezze. A mozikban és a szinház 
előadásoknál továbbra is szedil 

ugyan az egyes jegyek után az eg) 
lei munkanélküli adót, de ezen 

cimen vajmi kevés folyik be. Na 
baj, hogy a kávéházak és étterm 
még mindig vonakodnak a vend 

gektől minden számla után egy lei 
beszedni a munkanélküli alapra. 
tavalyi ellenkezésből arra lehet kö 
vetkeztetni, hogy a munkaadók e 
idén sem lesznek hajlandók minder 
dolgozó munkásuk után egy-egi 

i 

A város azzal a tervvel foglalko 
zik, hogy a kormányhoz felirato 
intéz és felhatalmazást kér, hogy 
munkanélküliek segélyezése érdeké 
ben bizonyos kötelező illetekele 

A város népjóléti ügyosztálya 

már dolgozik is az erre vo- 

éves jubileumát 

kisodai zenebarátok zenekara 

táncmulatság lesz. 

A mehalai Liederkran 
ma ünnepli fennállásának husz 

A mehalai Liederkranz dal 
egyesület ma, vasárnap ünnepli me 
fennállásának husz éves jubileumál 
Ezen alkalomból délelőtt féltizenke 
órakor a mehalai Gimpl-féle ven 
déglőben diszközgyülés lesz, mig 
este diszhangversenyt rendeznek 

A hangverseny gazdag és nivó 
müűsorának kiemelkedő számai Frit 
Paula szopránénekesnő, S chüt 
Péter dr. ujvári körorvos, a gr 
opera volt tagjának és Wege 
stein-Frekko Irma énekesnt 
szólószámai lesznek. Fritz Paule 
énekesnő, Müller Vilma kitünő ta 
nitványa és Schütz Péter ár., a 
tünő tenorista operaáriákat adnak 

elő zenekisérettel. Wegenstein 

Frekko Irma pedig dalokat énekel 
Frekko Antal zenekisérete mellett 
A hangversenyen Waschek Fe 

renc karnagy vezetése alatt az uj 
is 

közremüködik. A hangverseny mén 

lása következtében ezen a muti 
télen öt millió lei nem lesz 
elegendő a segélyezésre 

hanem arra legalább is tiz- 



Aminek a fontosságát az általá- 

nos nemzeti kisebbségi politika 

szempontjából évek óta hangoztat- 

juk, arra most reáeszmélnek a ro- 

mániai németek is. A németségnek 

ugyanis az volt a politikája, vagy 

talán inkább választásokon is igy 

volt, de most egyhangulag felhang- 

zik a követelés, egyelőre csak a 

szász és a bukovinai német lapok- 

ban, hogy elég volt a paktumpoliti- 

kából. Igy a Siebenbürgisch-Deut- 

sches Tageblatt legutóbbi számában 

megállapitja, hogy 

a nép unja már a paktumo- 

kat és önálló, függetlenül ve- 

zetett választási politikát ki- 

ván. 

A közeljövő legfontosabb feladatát 

a népnek ilyen irányban való elő- 

készitésében látja. Az önálló német 

lista legyen a legközelebbi válasz- 

tásra a cél. Az önálló listának és 

önálló választási jelnek értéke sok- 

kal nagyobb, semhogy ezt szavak- 

kal kellőképpen kifejezésre lehetne 

tekintettel a nb. közönség 

További árleszállitás! 

LOUVRE 
Józsefváros 

Leszámoltak a kormánypaktumok- 

kal a szászok és bukovinai németek, 

most pedig várják a svábok hasonló 

megmozdulását is 
juttatni. 

Hasonló szellemben ir a Cserno- 

vitzer Deutsche Tagespost is. Ki- 

jelenti, hogy 

a németség számára lejárt 

a román pártokkal való pak- 

tumozás ideje. 

Belefáradtak már és unják. Határo- 

zottan veszélyes teherpróbának 

mondja a paktumos választást, 

amilyen a legutolsó is volt. Ilyen 

veszélyes teherpróbáknak a német 

népet többé kitenni nem szabad. A 

nagyszebeni Die Neue Zeitung azo- 

nos véleményen van. A legutóbbi 

paktumot Brandsch befolyásának 

tulajdonitja, aki igy akarta a kisebb- 

ségi alminiszterséget biztositani a 

maga számára. 

Az eddigi választások tanul- 

ságait abban foglalja össze, 

hogy a legközelebbi válasz- 

tásra az önálló német listát 
kell előkésziteni. 

Megelégedéssel állapitjuk meg, 

hogy a németek is végre tudatára 

Nyári vásáru kat 
széleskörü érdeklődésére 
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augusztus hó I5-ig meghosszabbitottuk 
Maradékainkat féláron árusitjuk! 

FORTUNA 
Gyáarváros 

ébredtek, hogy milyen károkat rejt 

magában a nép politikai nevelése 

és önállósága szempontjából a min- 

denkori kormányokkal való paktá- 

lás. Tunyává és érdektelenné teszi 

a népet, mert abban a tudatban él, 

hogy hiszen a választásnak ugy 

sincsen más célja, mint a kormány 

segitségével néhány német képvise- 

lőt a parlamentbe juttatni. 

Elveszti érzékét a saját po- 

litikai érdekei iránt és kiöli 

a politikai önérzetet a tö- 

megekből. 

Meggyőzöődésünk, hogy a romániai 

németség be fogja idővel látni azt 

is, hogyha kartelről szó lehet, ugy 

azt nem szabad mással, mint más 

népi kisebbséggel megkötnie. Hogy 

ez Erdélyben és a Bánságban nem 

lehet más, mint a magyarság, azt 

nem kell indokolni. Várjuk a svá- 

bok megmozdulását is, mert eddig 

részükről még semmiféle vélemény 

iel nem hangzott a paktumos poli- 

itika tekintetében. 

Ötvenhárom év előtt történt, hogy
 

egy bukovinai kis csángómagyar 

faluban, Istensegits községbe
n, nap- 

világot látott Nagy Gergely 
gaz- 

dának a fia, aki a keresztségben sz
in- 

tén a Gergely nevet nyerte. Nőtt, 

mint a többi csángógyerek nélkül
ő- 

zések közepette, csak abban külön- 

bözött a többitől, hogy mig társai- 

ban a korral együttnőtt az anya
föld 

szeretete, Nagy Gergelyben cigá- 

nyos hajlamok ébredeztek. Elelki- 

vánkozott hazulról, amig végre ti- 

zenhét éves korában, amikor a 

csángólegények már háztüznézőbe 

induinak, Nagy Gergely bucsut mon-
 

dott az apai kapufélfának és a fiu- 

mei közös gyalogezred zenek
arához 

szökött, ahol némi zenei kiképzést 

nyert. Már-már ugylátszott, 
hogy a 

csavargó Nagy Gergely beletörik 

a katonazenész fegyelmezett 
életébe, 

amikor kitört az angol-bur háboru 

Délafrikában és egy angol hajó 

kötött ki Fiuméban, amely lovakat 

toknak. 

Mint lovászgyerek került 
ki a 

burok földjére evvel a hajóval 

Nagy Gergely, aki hetenkint 
há- 

rom angol font fizetéssel szol- 

gálta gazdájat, egy angol 

szállitott a fokföldi angol csapa- 

Az öreg vándorartista világgá akart csábitani egy 

fizepkét éves leánykát, bogy majd nagy m
üvészpőt 

csinál belőle, de csak Baziás batáráig 
jutottak 

tisztet. 

A bur háboru alatt Nagy meg- 

tanult némi artistatudományt, láb- 

müűvészetet, fakirságot és amikor a 

johannisburgi békekötés után gaz- 

dája visszatért a szigetországba, 

Nagy Gergely is vele tartott. Car- 

diffban, Liverpoolban lépett fel kü- 

lönböző cirkuszokban, majd Las 

Palmasban, Ceutában, Hollandiá- 

ban, Európa legtöbb államában kó- 

borolt szerte cirkuszokkal. Hazake- 

rült, itthon megnősült és négy gyer- 

mek atyja lett. Felesége pár év 

előtt elhagyta, magával vive gyer- 

mekeit. Nagy ekkor már a temes- 

vári trénkaszárnya nyomortanyáján 

élt és járta be a falvakat, hogy vá- 

sárokon kápráztassa a falu egybe- 

gyült népét ócska fakirtrükökkel. 

A télen történt, hogy Nagy Ger- 

gely megismerkedett Dragan 

György cukrász tizenkét 

Krisztina nevü leányával, 
akivel 

vérmes tervei támadtak. Az öreg 

artista felcsillogtatta a leány előtt 

egy szebb jövő reményét. Elmesélte 

neki a nagy világcirkuszok artis- 

táinak változatos életét és Dragan 

1 Krisztina azt hitte, hogy feltárült 

előtte a jövendő. 

Ugy tervezték, hogy gyalog
 

éves, 

indulnak együtt neki a világ- 

nak, utközben dolgoznak ar- 

elérnek ki, a Nagy Cirkusz- 

hoz, addig már a kislány- 

ból kiváló müvésznő lesz. 

Tegnapelőtt éjjel Dragan Krisz- 

tina elszökött hazulról és a vén ar- 

tistához ment. Nagy Gergely köz- 

ben még egy taggal egészitette ki 

kis truppját. Gyuris Bálint tizen- 

hét éves legény hosszabb ideje 

munkanélküli volt. Összekerült Nag
y- 

gyal, aki felajánlotta neki, hogy 

szintén elviszi magával es Gyuris 

beleegyezett. El is indultak hárman, 

amint Nagy mesélte, Buziás felé. A 

község határában azonban Nagy 

megváltoztatta a szándékát és Resi- 

cára akart menni. A véletlen arra 

hozta motorkerékpáron Lá zárrend- 

őrségi komiszárust, akinek gyanus 

volt a társaság és igazoltatta őket. 

Nagy erre a leányának mondta a 

kislányt, akinek semmi igazoló irata 

nem volt. 

Rövidesen a temesvári rend- 

őrségen kerültek össze csend- 

őrkiséret mellett az öreg 

Dragannal, aki már két napja 

kereste leányát. 

tista mutatványokkal és amig . 

kezdte a kihallgatást. Nagy Ger- 

gely előkotort ládájából egy hosszu 

kalaptüt és átszurta vele felső kar- 

ját, majd gégéjét akarta átszurni, 

de a bünügyi főnöknek elég volt 

már a mutatványból. Az egykori 

vándorartista hajbókolt mutatványa 

után és ahogyan annak idején a 
kafferföldön tanulta, beletörölte a 

tüt hajába. A rendőri riporterek 
tapsoltak, az öreg mosolygott és 
meghajolt még egyszer. Bevitték a 

fogdába. 

Addig huzta 
a miniszterium a pert, 

elvesztette 

A tengeri kigyóvá nőtt aradi 
tisztviselőpereknek ujabb fejleménye 
támadt. Az egyik per a legfelső 
semmitőszéknél van, amely két év 

óta nem tud dönteni az ügyben, 
mert a belügyminiszterium állan 
dóan halasztást kér azzal az indoko- 
lással, hogy egyezkedni akar a 

tisztviselőkkel. A legutóbbi tárgya- 
lás alkalmával őszre halasztották az 

itéletkihirdetést, hagy időt adjanak 
a belügyminiszteriumnak az egyez- 
kedésre. Most ujabb fordulat támadt 
ebben az ügyben. A temesvári ité- 
lőtábla ugyanis itéletben kötelezte 

Arad városát, hogy tizenöt napon 
belül fizesse ki Olariu István vá- 
rosi vezértitkárnak a Titulescu pót- 

lékból származó 200.000 leies és 
Comsa Aurél városi tisztviselő 
72 000 leies követelését. Az itéletek 

kikézbesitése nagy erdeklődést vál- 
tott ki az aradi városházán. A per 
meginduláskor ugyanis megállapo- 

dás jött létre a polgármester és az 

érdekelt tisztviselők között, hogy 
a százhetven kereset közül csak 
egy pert visznek a legfelső semmitő- 
szék elé, hogy a hatalmas költsé- 
geket elkerüljék. Ha a mintaperben 
a tisztviselők győznek, ugy a város 
az összeseknek kifizeti a követelést. 

Ebben a perben azonban még most 

sem döntöttek és a tábla megkezdte 

kikézbesiteni a marasztaló itéleteket, 

1 amelyekben megitéli a tisztviselők 

követelését. Érdekelt körökben most 

remélik, hogy a táblai itéletek alap- 

ján hamarosan létrejön a békés meg- 

egyezés. 

amig 

* a Déli Mirlap Budapesten állandóas 

olvasható a dunaparti Bristol szálloda hali 

ában! 

Importálunk 

2 uszály I-a felsősziléziai 

KOKSZor 
Megérkeznek augusztus 

végén és október elején. 

Viszonteladóknak 
különösen kedvező árak! 

If. REITER SIMON 
Timisoara, Küttl-tér :: Telefon 2-38 

. 

Gutu Tódor bünügyi főnök meg- 
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A bánsági 

Annak idején a Déli Hirlap meg- 
irta, hogy a Magyar Párt bánsági 
tagozatának kebelébe tartozó nyug- 
dijasok megalakitották a magyar 
nyugdijasok szakosztályát. A szak- 
osztály megalakitásának célja az volt, 
hogy a magyar nemzetiségű nyug- 
dijasok érdekei a Magyar Párt tá- 
mogatásával minél hathatósabb vé- 
delemben részesüljenek. A magyar 
nyugdijasok szakosztálya azóta meg- 
tartotta alakuló ülését, amelyen szá- 
mosan vettek részt. A szakosztály 
kimondotta, hogy szükségesnek tartja 
az azonos magyar érzelmi alapon 
álló nyugdijas sorstestvérek tömörü- 
lését, mert igy 

alkalmuk van az őket érintő 
ügyekben tevékenyen részt- 

venni. 
A magyar nyugdijasok szakosz 

tálya különböző csoportokat alaki- 
tott. Igy létesitették a postások, a 
vasuti, tantestületi, pénzügyi és köz- 

igazgatási nyugdijasok csoportjait. 
Az egyes csoportok élére szakértő 
bizalmi férfiakat választottak, akik 

azt a szükebb körü bizottságot al- 
kotják, mely a teendők felől a párt- 
irodát és a tett lépésekről a havonta 
összeülő szakosztályi ülést lesz hi- 

vatva tájékoztatni. 
A Magyar Párt nyugdijas szak- 

osztálya elhatározta, hogy felkéri a 

magyarpárti képviselőket és szená- 
torokat, tegyék lelkiismereti kér- 
déssé a nyugdijasok ügyét és lehe- 
tőleg más pártok megértő parla- 

menti tagjaival történt előzetes meg- 
állapodással 
a nyugdijkérdés elintézését és 
a hátralékos nyugdijak kifize- 
tését interpeliációk formájá- 
ban állandóan felszinen tart- 
sák és a kormánynál sürgessék. 

A szakosztály felhivja a magyar 
parlamenti tagok figyelmét arra a 
körülményre is, hogy a kormány 
csak a legutolsó hónapokra utalta 
ki a nyugdijakat és a közbeeső hó- 
napokra esedékes hátralékok kiuta- 

lásáról nem intézkedett. Ez a körül- 
mény a nyugdijasok között azt az 
aggodalmat kelti, hogy a régebbi 
hónapokra szóló és még mindig ki 
nem fizetett nyugdijaikat nem fog- 
ják megkapni. Ennélfogva a szak- 
osztály felkéri a képviselőket és sze- 
nátorok, hogy ebben az ügyben is 
járjanak közbe a kormánynál, ezen- 
kivül pedig 

tiltakozzanak a nyugdijakból 
eszközölt tulmagas és semmi 
törvényes alappal nem biró 

levonások ellen. 
A nyugdijas szakosztály arra is 

kéri a párt parlamenti tagjait, kö- 
veteljék erélyesen a parlamentben, 
hogy az egész országban a nyug- 
dijakat alkotmányos uton és pedig 
tekintet nélkül a nyugdijasok nem- 
zetiségi mivoltára, igazságosan egy- 
ségesitsék. A nyugdijasok szakosz- 
tályának további célkitüzése az 

Vistra selyem 
mag fei 58 
aNépáruházban 
Belváros, Dóm-tér 9 

yar nyugdijasok maguk vették kezükde 
sorsuk intézését és harcot inditanak jogai 

kivivása érdekében 
hogy küzd a nyugdijasok bőrén 
élősködő kijárók állandó kizsákmá- 
nyolása ellen. Követeli, hogy ezeket 
a piócákat szigoruan büntessék meg 
és zsaroló müködésüket lehetetlenné 
tegyék. A szakosztály törvényes in- 
tézkedéseket követel arra vonatko- 
zólag is, hogy 
az [uj nyugdijazásokat azon- 
nal intézzék el és a nyugdi- 

1 
1 

l 

jasoknak ne kelljen gyakran 
évekig hiába várni nyugdijaik 

folyósitására. 
A Magyar Párt bánsági tagozata 

a nyugdijasok szakosztályának hatá- 
rozatait teljes mértékben a magáévá 
tette és a maga részéről mindent 
elkövet a jogos kivánságok kiküz- 
désére. 

gusztus r8-tól 23 ig terjedő, öt 
napos társasutazást rendez Buda- 
pestre, amelynek előnye, hogy 
a résztvevőnek sem utlevél- 
ről, sem vizumról, sem vas- 
uti jegyről nem kell gondos- 

kodnia 
és a gyorsvonaton Budapestre való 
utazás, szintén gyorsvonaton vég- 
bemenő visszautazással együtt mind- 
össze ezerhétszáz leibe kerül. 
Az utazáson mindenki részt- 

vehet, 
aki román állampolgársággal ren- 
delkezik, tekintet nélkül arra, hogy 
Temesvárott, vagy az ország bár- 
mely más részén lakik. 
Akik nem akarják magukat meg- 

határozott időhöz és társaságban 
való utazáshoz kötni, augusztus r3 

Csak augusztus hafodikáig lehet a 
szenlistívánnapi fársasutazásra 

jelentkezni 
A Déli Hirlap kiadóhivatala au- ' és 19. között bármikor utazhatnak 

Budapestre és augusztus 20 és 23. 
között bármikor visszatérhetnek. 
Ezeknek összesen ezernyolcszáz lei- 
ért 

megszerezzük a máskor is 
használható, három hónapig 
érvényes utlevelet, a külön- 
féle kedvezményeket és két 
pengős utólagos vizumen- 
gedményt biztositó igazol- 
ványt, a gyorsvonati jegyet 
Budapestíre és vissza, be- 
szerezzük az összes irato- 

1okat, 
amelyek az utlevélhez szükségesek 
ugy, hogy az utazónak mindezek- 
kel semmi gondja nincs Bárminemü 
felvilágosítással készségesen szolgál 
telefonon is (2-s52) a Déli Hirlap 
kiadóhivatala. 

Temesmegyében az állatjárványok 
által megfertőzölt területekről - 
mint jelentettük - hus került be 
Temesvárra és pedig tiltott uton. 
Tegnap délután ez ügyben a rend- 
őrprefekturán értekezlet volt, ame- 
lyen résztvettek Crenian Aurél 
prefektus, Gutu Tódor bünügyi 
főnök, Tirbu György dr. várme- 
gyei főállatorvos, Mihalache 
csendőrszázados és Stanculeti 
állategészségügyi főfelügyelő. Stan- 
culeti az értekezlet céljáról ezeket 
mondotta: 
- Temesmegyében pusztitó állat- 

járványok léptek fel. Április óta öt 
járás állatállománya van megfertőzve 
a száj- és körömfájástól. Hallottuk, 
hogy Temesvárra állitólag elhullott 

A romlott hus lelketlen kufárait a rendőrség, 
csendőrség és egészségügyi hatóságok 

közegei üldözik 
sertéstől származó hus került volna 
forgalomba, valamint három vagon 
kiolvasztott zsirt is piacra hoztak. 
Mai összejövetelünk célja éppen az, 
hogy a lakosságot megnyugtató in- 
tézkedésekkel elejét vegyük minden 
bajnak. A csendőrség megszállja a 
Temesvárhoz vezető összes utvona- 
lakat, a városban a rendőrség, a 
megyében az állategészségügyi ha- 
tóságok foganatositják a rendszabá- 
lyokat. Figyelmeztetjük a közönsé 
get, hogy minden egyes husdarab 
eredetét vizsgálja meg és keresse 
meg minden esetben a huson a vá- 
góhid pecsétjét. A közönség saját 
érdekében jelentsen minden gyanus 
esetet a rendőrhatóságoknak. 

A hivatalos lapban megjelent a 
nyugdijcsökkentésre vonatkozó mi- 
nisztertanácsi rendelet, amely a nyug- 
dijasokat öt csoportba osztja. Az első 
osztályba tartoznak a bukaresti nyug- 
dijasok. Ebben a kategoriában a 
2000 leiig terjedő nyugdij levonás 
mentes, ezen felül 8000 leiig har- 
minchárom százalékkal csökkentik 

A nyugdijesökkentés uj rendje 
öt csoportba osztja a 

nyugdijasokat 
az illetményeket, mig 8000 leien 
felül tiz százalékos a levonás. 
A második osztályba tartoznak azok 
a városok, ahol másodosztályu 
lakbért fizetnek a tisztviselőknek és 
nyugdijasoknak. Ebbe a kategoriába 
a megyei székhelyek, tehát Temesi 
vár is beletartoznak. A nyugdij 
1840 leiig levonásmentes, ezen felü 

1938 AUGUSZTUS 1. 

A valódi 

Vistra selyem 
legolcsóbban 

Loeuvre Fortuna 
Józsefváros Gyárváros 
divatnagyáruházakban kapható 

7360 leiig harminchárom százalékot 

lékot és 1ro4 leit vonnak le. Az 
összes levonások nem haladhatják 
meg a 2576 leit. 
nyugdij Temesvárott nem lehet na- 

csoportba tartoznak a városi jelleggel 
biró községek, ahol harmadosztályu 
lakbért fizetnek. Ebben az osztályban 
az 1700 leiig terjedő nyugdijak 
mindenlevonástól mentesek. Ezenfelül 
6800 leiig az összeg harminchárom 
százalékát, mig 6800 leinél nagyobb 
nyugdijnál tiz százalékot és 1020 leit 
vonnak le. A legmagasabb nyugdij 
ebben az osztályban 12.946 lei. A 

sorozták. A nyugdij ebben az osz 
tályban 1500 leiig marad érintetlen, 

százalék, 6000 leinél nagyobb nyug 
dijnál pedig tiz százalékot és 900 
leit vonnak le. 

A magyar éra alatt, a volt osztrák- 
magyar monarchia törvényei szerint 
nyugdijazott katonák és civilek al- 
kotják az ötödik csoportot. Ezeknél 
a levonásmentes minimum 4000 lei. 
Ide tartoznak mindazok a nyugdija- 
sok, akik még az impériumváltozás 
előtt mentek nyugdijba. 

öpeort 
e Göttzc. 

Három barátságos mérközés. Ma, 

ságos mérkőzést bonyolitanak le 
Temesvárott. A Banatul-pályán dél- 
után hét órai kezdettel a Ripensia 
mérközik az aradi Olimpia csapatá- 
val. A Ripensia uj összeállitásban 
szerepel és ezen a mérkőzésen mu- 
tatkozik be Babin, az uj kapus is. 
A TMTE-pályán szintén délután hat 
órakor az Ilsa-TMTE barátságos 
mérkőzést játszák le. Mindkét együt- 
tes ujjátékosokkal megerősitve veszi 
fel a küzdelmet. A harmadik mér- 
kőzés szinhelye az Electrica pálya 
lesz, ahol a TAC és Electrica csa- 
patai játszanak. A mérkőzés délután 
hét órakor kezdődik 
Értékes bokszverseny. A bánsági 

Magyar Párt ifjusági szervezeteinek 
augusztus hetediki jubiláris ünnep 
ségein néhány kiváló sportszám fogja 
a sportbarátokat gyönyörködtetni. 
Kitünő temesvári bokszolók, kerü- 
leti és országos bajnokok küzdelme 
fogja értékes sporteseménnyel gaz- 
dagitani az ünnepségek sorát. A 
szereplő bokszolók felállitása a kö- 
vetkező: Bantamsuly Petsovszky- 
Medgyessy, weltersuly Kun-Paky. 
középsuly Nanó-Gerőffy, I. kisne- 
hézsuly Kovács-Gerőffy II. A zsüri 
tagjai lesznek a bánsági bokszspor- 
legkiválóbb nevei, igy Dörfler, Bert 
covici, Haitler. Érdekes küzdelem 
lesz a középsulyban a hosszu idő 
óta nem szerepelt Gerőffy küzdelme 
a kerületi bajnok, Náno ellen. 
A magyar vizipóló legujabb győ- 

zelme. A magyar vizipoló csapat 
utolsó mérkőzését a japánok ellen 
játszotta. A sárga mumusként sze- 
replő japánok nem nagyon értenek 
a vizipolóhoz, mert a magyar csa 
pat pompás iskolajáték után 20. 2 
eredménnyel tönkreverte a japán 

A együttest. 

7360 leitől felfelé pedig ro száza 

gyobb, mint 14.000 lei. A harmadik 

negyedik csoportba a községeket 

ezen felül 6000 leiig harminchárom 

vasárnap három elsőosztályu barát- 

A csökkentett 



Az irredenta 
dakat hajszoló Universul is- 

mét kitalált valamit 
Az Universul, amely egyetlen 
almat sem mulaszt el, hogy a 

magyar kisebbség ellen ne koholjon 
képtelen vádakat, most a magyar- 

országi cserkészeknek megy neki. 
A nagyszebeni cserkésztáborban 

kétszázötven magyarországi cserkész 
is résztvett. A magyarországi és 

omániai cserkészek között mind- 
végig a legteljesebb egyetértés ural- 

dott. A magyar cserkészek mu- 
atványait a király is nagy megelé- 
edéssel nézte és elismerése jeléül 

zok vezetőjét, Kemény Ödönt 
gas érdemrenddel tüntette ki. A 
gyar cserkészek a legszebb em- 

ékekkel hagyták oda a nagysze- 
beni tábort. És most jön az Uni- 
versul, amely megirja, hogy a ma- 

gyar cserkészek távozása után a 
omán cserkészek a nagyszebeni erdő- 
ben sirhantot találtak, amely alatt a 
régi Magyarország térképe volt el- 

va. Az Universul ezen irredenta 
elekedetért retorziókat sürget. 
A magyarországi cserkészek je- 

enleg Marosvásárhelyen vannak és 
vezetőjük, Kemény Ödön az Uni- 
versul vádjaira vonatkozólag a kö- 
vetkező kijelentést tette: 

A Amit az Universul ir, abból semmi 

em igaz. Sajnáljuk, hogy romániai 
rtózkodásunkat ilyen momentumok 
zavarják meg. A jövő esztendőben 

Gödöllőn nemzetközi cserkész- 
táborozás lesz, amelyre a legna- 
gyobb szeretettel várjuk román cser- 
késztestvéreinket. 

IDŐJÁRÁS. A meteorológiai in 
tézet jelenti : Teljes derültség mel- 
lett további melegedő idő várható. 
süÜgyvédi körökből: Dr. Endrei 
Mózes temesvári ügyvéd irodáját: 

1 Temesvár, I. Lonovics utca 5 sz. 

alá helyezte át. 
- Popovici Virgil házassága. 

A temesvári társadalom egyik nép- 
szerű tagja, Popovici Virgil ke- 

mi reskedelmi miniszteriumi felügyelő, 
a temesvári anyakönyvi hivatalban 

4 tegnap házasságot kötött Tepe- 
nac Mariorával, Tepenac Péter dr 

vingai királyi közjegyző leányával. 
az esketést Nicolaevici Pál 
dr városi ideiglenes bizottsági tag 

mint tanuk Baran Korio- 
lán dr. megyei prefektus és Nea- 
goe Oktávián dr. főorvos szere- 

Eredeti párisi 

MODELLKALAPOK 
érkeztek ribouldingu, bársony, 

angora és filzből 
6 GRETE 

nőikalapüzlet, Lloyd-sor 9. 
Mindennemü átalakitásokat a leg- 
szebb modellek után prompt és 
e: jutányosan készitünk 

- Elhunyt pénzügyi főtisztviselő. 
irnth Lőrinc, nyugalmazott pénz- 

Uugy. főtisztviselő, hosszas szenvedés 
után hetventét éves korában az er- 
zetvárosi Király-tér 1. szám alatt 

akásán meghalt. Girnth ismert te- 
esvári családból származott és mint 

5. OLDAL 

A kamara első ülésén Cuza elnökölt 
és nyomban megkezdték a mandátumok 

A kamara tegnap délután négy 
órakor tartotta első rendes ülését. 

A kormány részéről jelen voltak 
Vaida miniszterelnök, Potarca 

és Calinescu miniszterek. Bra- 

tescu Voinesti, a kamara igazga- 

tója szólalt fel és közölte a képvi- 

selőkkel, hogy mindaddig, mig a 
kamara meg nem választja elnökét, 

az üléseket korelnök vezeti. 

Tekintettel arra, hogy Cuza 
a legöregebb képviselő, őt 
ajánlja korelnöknek, amihez 

a kamara fagjai helyesléssel 

hozzájárulnak. 
Cuza elfoglalja az elnöki széket és 
kijelenti, hogy tisztét teljes tárgyi- 
lagossággal fogja ellátni. Közli, 

hogy a kamara első teendője a 

mandátumok igazolása, ami szek- 

igazolását 
ciókban történik. Megválasztották 

erre a szekciókat és kisorsolták 

azokat a megyéket, amelyeknek 
mandátumai az egyes szekciók elé 
kerülnek igazolásra. A kamara első 
ülése ezzel véget ért és a szekciók 
nyomban megkezdték munkájukat, 

amelyet a késő esti órákig folytat 

tak. Ma délután három órakor a 
kamara tagjai második ülésre jönnek 
össze. 
A kamara ünnepélyes megnyitása 

után kétszázötven tagu küldöttség 
kereste fel Maniu Gyulát. Pop 
Ccio István utalt a Maniuval eltöl- 
tött negyven éves munkásságra és 
kérte, vegye át ujból a párt veze- 
tését. Popa Agoston hasonlc kérel- 
met tolmácsolt. Maniu meghatva 

köszönte meg az irányában meg- 

nyilvánult szeretetet. 
A hozzá intézett kérelemre 
azonban kitérő választ adott 
és felhivta a pári tagjait, 
tartsák szem előtt a párt- 
fegyelmet és teljesitsék Mi- 

halache utasitásait. 
A liberális párt Duca elnöklete 
alatt tegnap délben végrehajtó bi- 

zottsági ülést tartott. Duca kikelt a 
kormány ellen és megállapitotta, 
hogy a kormánypárt a választásokon 

megbukott, mert sokkal kevesebb 
szavazatot kapott, mint tavaly a 

Jorga-kormány, amelyről Maniu 

ugyancsak kijelentette, hogy meg- 

bukott. Elhatározták, hogy igazoló 
vita során deklarációt olvasnak fel, 

amelyben kifejtik, hogy tiltakozni 
fognak a megyei és községi szená- 
torok választása ellen. 

- Vaulpe Gyula igazgató leányá- 
nak esküvője. V ul pe Ileanát, Vulpe 
Gyula iskolaigazgató leányát ma, 
vasárnap este félnyolc órakor vezeti 
oltárhoz Artimescu Aurél, az 

első tüzérezred főhadnagya. Az egy- 

házi szertartás a gyárvárosi görög 
keleti román székesegyházban megy 
végbe. Mint násznagyok Miato- 
vici Viktor és felesége szerepelnek. 

- Felülvizsgálják a villamos köz- 
órákat. A városi villanytelep igaz- 
gatósága közli a tisztelt közönség- 
gel, hogy a villamos közórák felül- 
vizsgálat végett ki lesznek kapcsolva 
julius 31. én és augusztus r. én éjjel 

12 óra és reggel 6 óra között. 
* A ,„Pageol" még mindig tulságosan ke' 

véssé ismert győgyszer, a veseszervek külön- 

böző és fájdalmas megbetegedései ellen 

melyek igen hamar, néha azonban csak az 

öregkorban veszélyes konzekvenciákat vonhat- 

nak maguk után. Az izűleti gyulladás különösen 
gyakori következménye a gonorrheának. Aki 

a gonorrheát már a legelső felmerülő jeleinél 
„Pageel"-al küzdi le, azonnali következ- 

ményektől megóvta magát 

- Székrekedésnél, emésztési za- 
varoknál, gyomorégésnél, vértódu- 
lásnál, fejfájásnál, álmatlanságnál, 
általános rosszullétnél igyunk reggel 
éhgyomorra egy pohár természetes 
„Ferenc Józsefő keserüvizet. A bel- 
Orvosi klinikákon szerzett tapaszta- 
tok szerint a Fercnc Józset viz az 
ideális hashajtó minden jellemző 
tulajdonságát egyesiti magában. A 
Ferenc József keserüviz gyógyszer- 
tárakban, drogériákban és füszer- 
üzletekben kapható. 

Ma nyilik meg az olimpiász. Los- 
Angelesben ma nyitják meg ünne- 
pélyes külsőségek között az olim- 
piászt. A megnyitó beszédet Hoo- 

ver elnök mondja és utána az olim- 

piászon résztvevő atleták diszes fel- 
vonulása következik. Holnap, hétfőn 
már atletikai versenyek szerepelnek 
a műsoron. Az olimpiai játékokat ter- 
mészetesen nagy izgalmak előzik 

meg. A finn atleták között óriási 

elkeseredést okozott az olimpiai bi- 

zottság azon határozata, amely Nur- 

mit, a fian csodafutót kizárja a ver- 

senyekből. A bizottság ugyanis meg- 

állapitotta róla, hogy professzionista 

és ezért nem vehet részt az amatő- 

rök versenyein. Nagy az ijedelem a 

magyar táborban is, mert Gly- 

kais Gyula vivóbajuok és Tu 

nyoghy birkozó a tréningen 
meg 

sebesültek. Glykais a jobbkezén 
vá- 

gott sebet szenvedett, Tunyoghyna
k 

pedig a karja rándult meg. A két 

magyar olimpikonnak az orvosok 

pihenést rendeltek. 

- Mosoiu tábornok hirtelen meg- 

halt. Mosoiu tábornok, a liberális 

párt oszlopos tagja, aki egyben a 

liberálisok bihari szervezetének el- 
nöke is volt, Bukarestben ötvennégy 

esztendős korában meghalt. Mosoiu 
erdélyi születésü volt és fiatal korá- 
ban az osztrák magyar hadseregben 
mint hadapród szolgált. Később a 

régi királyságba került és átlépett 
az ottani hadseregbe. A háboru után 

politikára adta magát és mindvégig 

a liberális párt vezető tagja volt. 

- A megyei ideiglenes bizottság 
uj sváb tagja. Hell Károly, a 
független svábok egyik vezetője, 

tegnap kapta meg kinevezését a 
vármegyei ideiglenes bizottság tag- 

jának. Hell Károly a visszalépó 

Dutschak Frigyes dr. helyét 
veszi át és az augusztus harmadikán 

délelőtt tartandó ülés keretén belül 
teszi le hivatali esküjét. Hell kine- 
vezése a svábok között létrejött 

békekötéssel áll összefüggésben. 

* Magaslati gyógyhely és nya- 
ralótelep Stájerlak (Steierdorf) meg- 
nyilt. Magassága 741 méter a ten- 
ger szine felett. Pensióár 126-136 
lei. Kérjen prospektust! 

ELSőŐRENDÜŐ-SZÁRA 

PARRETTA 
VERSENYKÉDES OLcSó ÁRON 

setaKRAUSEREi 1n84 

" Dr. Wachsmann Alvin bel- és 
idegorvos szabadságáról visszatért s 

Belv. Lloydsor 5. sz. a. ujból rendel. 

- Az elbocsátott munkás bosszuja. 
Bot János temesvári városi mér- 

nök azonnali hatállyal elbocsátotta 
a munkából Groza Péter munkást, 

aki ezért bosszut esküdött és vas- 

darabbal megtámadta a wérnököt. 
Mielőtt azonban lesujthatott volna, 

társai közül többen lefogták és meg- 
akadályozták bosszujának végrehaj- 
tásában. A munkást a rendőrség 
őrizetbe vette. 

HMozi 

Mozik műsora 
Vasárnap, Jullus 31 

Belvárosi Capitol mozi: Sergeant X (han- 
gos film) 

Forum mozi: Acélkoporsó (hangos film) 

gyárvárosi Apolló mozi: Éjféli riadó (han- 
gos film) 

Sima modern és stilusos 

oltárokat és 
templomberen- 
dezéseket leg- 
szolidabb áron 

tervez és készit 

Szánthó 
szobrász és lakberendező 
III. ker. Király-utca 1r. 

m. 

* Dr. Szana röntgen és nőorvos 
külföldről visszatérve ismét rendel 
Temesvár Belváros Szt. György-tér 
Bánáti ház. ; 

Két kémkedő 
fiatalembert több évi kényszer- 

munkára itéltek 
A nagyváradi törvényszék Magyar- 

ország javára való kémkedés miatt 
vonta felelősségre Sebesi László 
debreceni füszerkereskedősegédet és 
Berger Miklós nagyváradi bor- 
bélysegédet. Sebesi Lajos március- 
ban a debreceni kémiroda megbizá- 
sából jött Nagyváradra és ott meg- 
ismerkedett Berger Miklós borbély- 
segéddel, ahinek havi ötezer leit 
igért, ha a kémkedésben segitője 
lesz. Megkezdték együttes müködé- 
süket és vegytintával irva két leve- 

let küldtek Debrecenbe. Mindkét le- 
vél azonban a sziguranca kezeibe 

került, mire Sebesit és Bergert le- 
tartóztatták. A mostani tárgyaláson 
kiderült, hogy az egyik levélben 
azt irták, hogy az ujoncok bevonu- 
lását elhalasztották, a másik levél- 

ben pedig arról értesitették a deb 
receni kémirodát, hogy Nagyvára- 
don tiszti strand épül. Kiderült az 
is, hogy az első hiradást a lapokból 
olvasták, a másodikat pedig Berger 
a borbélyüzletben hallotta. Nicu- 

lescu ügyész szerint bizonyitékok 
ugyan nincsenek, mégis el kellhinni, 

hogy a két vádlott más hiradásokat 
is küldött, mint azt, ami a két le- 

vélben volt. Éppen ezért kéri szi- 

goru megbüntetésüket. Sangior 
geanu Sofron dr. védőügyvéd azt 

bizonyitotta, hogy két naiv, egy 
szerű ember esetéről van szó. Az 
nem kémkedés, hogy olyat irtak 
Debrecenbe, amit az összes lapok 
leközöltek és amiről az egész város 
beszélt. Kérte védenceinek felmen- 
tését. A törvényszék Sebesi Lajost 
hét, Berger Miklóst pedig öt évi 
kényszermunkára itélte. A két el- 
itélt és védőjük felebbezést jelenn 

tett be. 



a. OLDAL 

Puccsot ferveznek a nemzefi szocia- 
listák rohamcsapafai ma, a némefor- 
szági választások napján és be akarnak 

nyomulni a városokba 
Németországnak ma nagy napja 

van. A német nép ma járul az ur- 
nák elé, hogy megválassza az uj 

birodalmi gyülés tagjait. Az agitáció 
heteken keresztül folyt és mindvé 
gig igen heves volt. Husz külön- 
böző párt küzd egymással a man- 

dátumokért. A pártok közül a leg- 
erősebbek a német nemzetiek, a 

nemzeti szocialisták, a szociáldemo- 

kraták és a centrumpártiak. Vala- 
mennyi párt nagy felkészültséggel 

indul neki a szavazásnak, amely 
reggel nyole órakor kezdődik. 
Szombat este tiz óra után már nem 
lehetett semmiféle választási gyülést 
tartani. Tizenegy óra után pedig 
már csak egyesével-kettesével me- 

hettek az emberek az utcán és 
semmiféle csoportosulás nem volt 

megengedve. A rendőrség kettős 
őrjáratai cirkáltak a városok utcáin, 
azonkivül készenlétben áll mindenütt 
a katonaság is. 
Hire jár, hogy a nemzeti szocia- 

listák rohamcsapataikat az egyes 
nagyobb városok körül csoporto- 
sitják. 

Ezekkel a rohamcsapatok- 
kal a nemzefi szocialisták, 

akik puccsot ferveznek, be 
akarnak nyomulni a váro- 

sokba. 
A nemzeti szocialisták vezetői eze- 

' 
az ország kormányzását 

szakkal is magukhoz ragadják és ha 

ket a hireket cáfolják és kijelentik, 
hogy a párt nem akarja a hatalmat 

erőszakkal magához ragadni, hanem 

csak a törvényes eszközök segitsé- 
gével. Ezzel szemben Greogor, 

a nemzeti szocialisták egyik ismert 

vezére, Halleban kijelentette, a nem- 

zeti szocialisták készek arra, hogy 

akár erő- 

a hatalom egyszer a birtokukban 
lesz, azt sohasem engedik ki a 

kezükből. 

Hogy mi lesz a mai választás 

eredménye, azt még nem lehettudni. 
Erre vonatkozólag minden előzetes 
kombináció gyenge. 

Annyi bizonyosnak látszik, 
hogy a nemzefti szocialisták 
nagy előretörésérelehetszá- 

mifani. 
Mindazonáltal nem hiszik, hogy 

győzelmük olyan nagy lesz, hogy a 

kormányt átvehetnék. A Papen- 

kormány ugy gondolja, hogy a vá- 
lasztások után is a helyén maradhat 
és majd a nemzeti szocialistákra és a 
német nemzetiekre támaszkodhatik 
elsősorban. A birodalmi kormány 
tegnap felhivást tett közé, amelyben 
felszólitja a német népet, hogy kivé- 
tel nélkül járuljon az urnák elé és 
szavazzon le. Az országnak olyan 
birodalmi gyülésre van szüksége, 

amely a német nemzet akaratának 
visszatükrözője legyen. 

A német birodalom sors- 
döntő órákat él, amikor min- 
den német polgárnak a sza- 
vazatával kell tanuskodnia 
arról, hogy szivén hordja 

Németország jövőjét. 
A felhivást Hindenburg birodalmi 
elnök is aláirta. 
A választási kampány tegnapi 

utolsó napján még számos helyen 
fordultak elő az egyes pártok kö- 

zött véres verekedések, amelyek 
nemcsak sebesülésekkel, hanem ha- 

lálozásokkal is végződtek. Berlinben 

a Schöppnerstrassen kommunisták 
rálőttek nemzeti szocialistákra, akik 

közül hárman megsebesültek. Ber- 
linben tegnap délelőtt verekedés miatt 
százötven egyént állitottak elő a 
rendőrségen. 

Regensburgban a nemzeti szo- 
cialisták és a vasíront tagjai 
között verekedés támadt, mely 

két halálozással és egy élet- 
veszélyes sebesüléssel 

végződött. Nürnbergben a vasfront 
tagjai egy választói gyülésről tar- 
tottak hazafelé, amikor a nemzeti 

szocialisták megtámadták őket. Négy 
személy lövéstől, három pedig szu- 
rástól szenvedett sebesülést. 

- Házasság. Staud Vendel te- 
mesvári vasutas és Kruczik Ro- 
zália tegnap házasságra léptek. A 
polgári esküvő délelőtt folyt le az 
anyakönyvi hivatalban, az egyházi 
szertartást pedig este hét órakor 

tartották meg a mehalai plébánia- 
templomban. Staud Vendelt a bará- 
tai esküvője alkalmából értékes olaj- 

festménnyel ajándékozták meg. 
* Jégszekrények és fagylaltgépek- 

háztartási cikkek, valamint számta- 

lan vasáru mélyen Isszállitott árban 
kapható Scherter vaskereskedés, 
Temesvár, Belváros. 

ogászat 
Foghuzás.... 
Fogtömés 
Fehér arany korona 
Arany korona, garantált 22 

karátos arany .. 
Goldin korona.. 
Fehérfog ... 

a mai nehéz gazdasági viszonyoknak 
megfelelő legminimálisabb áron. 

Deutsch Mussa 
diplomált dentist. 

III., Bul. Carol (v. Hunyadi-u.) 14. 

B. Roth Olga kozmetikus, Bel- 
város, (Szt. György-tér sarok, Deut- 
sches Haus) legmodernebb elektro- 
mos soványitó massage kezelése rö- 
vid idő alatt kiváló eredményeket 

mutat fel. Érdeklődőknek szivesen 
nyujt dijmentesen felvilágositást 
minden kérdésben. 

- A konvertálás csalója. Buka- 
restben nagyszabásu csalást leplez- 

tek le, amelyet egy jómódu ember 
a konvertálási törvény segitségével 
akart elkövetni. Malavreda Sándor- 
nak a fővrosban és a vidéken több 
háza és telke van, amelyeket meg- 
vesztegetett adóhivatali tisztviselők 

által kiállitott hamis bizonylatok 
alapján mint mezőgazdasági birto- 
kokat tüntetett föl és ennek alap- 

ján mint mezőgazdasági birtokokat 
tüntetett föl és ennek alapján nagy 
összegü adósságira konvertálást kért. 
A bukaresti törvényszék már tár- 
gyalásra tüzte ki Malavreda Sándor 
konvertálási kérelmét, amikor gya- 

nu merült föl, hogy a kérelem jog- 
talan. Az ügyészség nyomozást in- 
ditott, amely a gyanutteljesen mér- 

tékben igazolta. Malavreda Sándort 
letartóztatták. 

* Dr. Velicsek-féle fizikális-diáte- 
tikus szanatórium Bocsa-Mon.- 
tanán nyitva. Kitünő eredmé- 
nyek az idegrendszer, - a 
légző- és emésztőszervek, - az 

anyagcsere megbetegedésnél. 
Anyagcsere kurák. Edző és erősitó 
kurák. Külösen előnyös minden lá- 

badozónak. Saját tehenészet. Bocsa 
Montana elismert klimatikus gyógy- 
hely. 50 százalékos vasuti kedvez- 
mény. 

A devizakorlátozás egyik áldasa. 
A koksszal dolgozó romániai üze- 
mek válságos helyzetbe jutottak. A 
nemzetközi kartellmegállapodások 
szerint ugyanis Romániában nem 
gyárthatnak kokszot, viszont a jegy- 
bank nem engedélyez devizát kül- 
földi koksz vásárlására. Az érdekelt 

üzemek időlegesen tétlenségre van- 
nak kényszeritve addig is, amig a 

hazai üzemek nem kezdenek el 
kokszot gyártani. 

Fotókészülékek 
ujdonságok olcsóbbak lettek. 

Kopirozás, előhivás 8 órán belül. 

Kecskeméti 
Belváros, Telbisz-utca 

Árjegyzék ingyen. 

* Szeplőit, májfoltjait eltünteti a 
higanymentes Depigmin 
arcviz. Kapható kizárólagosan a 
Mária gyógytárban a Mária szo- 

borral szemben. Utánzatoktól óva- 
kodni. 

emi - : 

Atköltözés folytán 
minden elfogadható áron raktárunkat kiárusitjuk 

inoleum szönyegház 
Gyárváros, ssuthtér 5. Szobovits-ház 
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Szinház 
e e. 

A nyári szinkör 
Ma, vasárnap két előadás van a 

szinkörben. Délután hat órakor a 
hires Fehér orchideák cim 
operettnek lesz az első olcsó he 
áras délutáni előadása. Ebben a ki- 

tünő operettben Joó Rózsi játsza a 
primadonna hálás szerepét, a többi 
szerepeket Szentessy Eta, B 
yer Kató, Jódy, Hegyessy, 
Bizza, Kovács ésGalanthay 
játszák. Este tiz órakor az Ezerjó 
cimű revüujdonságnak lesz a máso- 
dik rendes helyáras előadása Réthy 
Irén és a társulat összes tegjainak 
felléptével. A nyári szinkör jövőh 
műsorán két kitünő ujdonság szere- 
pel, még pedig Rádbizom a fele 

gem cimü vigjáték és Érik a buza- 
kalász cimü szenzációs operett. 

Heti müűsor: 

Vasárnap délután 6 órakor: Fehér orchi 

deák. Operettujdonság, olcsó helyárakkal. 

Vasárnap este 10 órakor: Ezerjó. Revü. 

ujdonság, másodszor. Rendes helyárak. 

Hétfő este 10 órakor: Ezerjó Revüujdon- 
ság harmadszor. Rendes helyárak. 

Kedden este 10 órakor: Csodabogár. Olcsó 
helyárakkal. 

Csütörtökön este 10 órakor: Rád bizom a 

feleségem. Szenzációs vigjáték. 

Péntek este 10 órakor: Régi orfenm. Re 
vüoperett. 

Szombaton este 10 órakor: Érik a buza 
kalász. Operettujdonság, itt először. 

e 

Magyar szinhá 
az erzsébetvárosi Novotny- 

teremben 
Karácsonyi Miklós szintársu- 

lata ma, vasárnap délután öt órai 

kezdettel tiz és husz leies helyárak- 
kal az erzsébetvárosi Novotny- 
féle vendéglő termében vidám tarka 
délutánt rendez. Vasárnap este tiz 
órai kezdettel az Első tavasz 
operett kerül szinre Tamáss y 

Eugénia énekes primadonna vendég- 

felléptével. A főbb szerepeket Jan- 
csó Joli, Hollósy Margó, Vásárhelyi 

Lidia, Karácsonyi Miklós, Kürthy 
Károly, Fodor Dezső, Gergely La- 
jos, Koros Sándor alakitják. 

Hétfőn este tiz órakor a Szökik 
az asszony cimüű kedves operett 
kerül előadásra Tamássy Eugénia 
felléptével. Az egyes szerepeket a 
társulat legjobb erői játszák. 

Kedden este a nagy sikert aratott 

Fehér ló operett van müűsoron. 

Az előadás külön érdekessége Sza- 
badkai Miklós, Temesvár régi ked- 

venc komikusának alakitása lesz, 

aki a német gyáros tréfás szerepé 
vel fogja a közönséget kacagtatni. 

A helyárakat 30 és 20 leiben álla 
pitották meg. 

Müsor 

Vasárnap délután öt órakor: Tarka-délután 

Vasárnap este tiz órakor: Első tavasz 

Hétfő este tiz órakor: Szökik az asszony 

Kedden este: Fehér ló (Szabadkai Miklós 
felléptével) 



zekkel. Budapest. 11 óra: Hirek, kozmetika. 

12 óra: Egyházi ének és szentbeszéd. 1
 óra 15: 

ttagjaiból alakult zenekar hangvers
enye. 4 óra: 

Rádió 
Vasárnap (lulius 31). Bukarest. 11 óra 45 

Egyházi énekkar hangversenye. 12 óra: Zene- 

ari hangverseny. 1 óra: Gramofonzene. 2 

óra: Gramofonzene. 6 óra: Román és könnyü 

zene. 7 óra 10: Szórakoztató zene. 8 óra 40: 

A Manon cimű opera előadása gramofonleme- 

Református istentisztelet. Utána az operaház 

Gramofonzene. 5 óra: Mezögazdasági előadás. 

6 óra 45: Toll Árpád és Toll Jancsi
 cigány- 

zenekarának hangversenye 7 óra: Felolvasás. 

8 óra 10: Novellák. 8 óra 40: A Fővárosi 

Zenekar hangversenye. 10 óra 15: Sporthirek. 

10 óra 30: Petöfi-est. Utána Farkas 
Sándor 

és cigányzenekarának hangversen
ye. Bécs. 12 

óra: Orgonahangverseny. 12 óra 30. 
Szimfo- 

nikus hangverseny. 1 óra 45: Szórakoztató 

zene. 3 óra: Énekkar hangversen
ye. 5 óra 30: 

Kamarazene. 6 óra 30: Délutáni 
hangverseny 

8 óra 10: Zongorajáték. 9 óra: Ze
nekari hang- 

verseny. 12 óra: Hirek, utána szórakoztató 

zene. Belgrád. 1 óra: Gramofonzen
e. 2 óra 5: 

Gramofonzeue. 2 óra 30: Zenekari
 hangverseny. 

3 óra 10: Gramofonzene. ő óra: Grmofon
zene. 

7 óra: Népdalok. 9 óra 26: A rádiózenekar 

hangversenye. 10 óra 40: Csellóhangverseny. 

11 óra 20: Énekkar előadása. 12 óra 15: Ká- 

véházi zene. Langenberg. 6 ó
ra 30: Délutáni 

hangverseny. 9 óra: Zenekari hangverseny 

Berlinből 10 őra 5: Sporthirek, 
utána szóra- 

koztató zene. Milánó. 6 óra 30: Tánczene. 9 

őra 5: Gramofonzene. 10 óra 30: Daljáték 

előadása, Prága. 8 óra: Slágerdalok. 9 óra: 

Jazz-band. Róma. 7 óra: Délutá
ni hangverseny. 

10 óra: Gramofonzene. 10 óra 45: Operett 

előadás. Strassburg. 8 óra 30: Zen
ekari hang- 

verseny. 11 óra: Katonazene. 12 óra 30: 

Jazz-band. Varsó. 8 óra 20: Katonazen
e 10 óra: 

Zenekari hangverseny. 11 óra: Szórakoztató 

zene. 12 óra: Tánczene. 

Hétfő (augusztus 1). Bukarest. 1 óra: Gra- 

mof 2 óra: Gramof . 6 óra: Ro- 

mán és könnyü zene. óra 10: Zenekari hang- 

verseny. 8 óra 40: Gramofonzene 9 óra: Ka- 

marazene. 10 óra Ő: Jazz.band. Budapest. 11 

óra 15: Az első honvédgyalogezred zenekará- 

nak hangversenye, közben hir
ek. 2 óra: Déli 

harangszó az Egyetemi templomból. 2 óra 5 

Orosz balalajka hangverseny, közben hirek. 

6 óra: Jijusági óra. 7 óra: A rádió házikvin- 

A Budapesti Koncertzenekar szórakoztató ze- ! 

néje 10 óra: Moricz Zsigmond felolvasása. 

10 óra 30: Tánczene. 11 óra 30: Sovánka 

Nándor és cigányzenekarának hangversenye, 

1 óra éjfélután: Zenekari hangverseny Feren- 

csik János (zongora) és Csuka Béla (cselló) 

közremükédésével Utána Megyeri tangózene- 

karának játéka. Bécs. 1 óra 30: Zenekari 

hangverseny. 2 óra 40: Gramofonzene. 3 óra 

10: Operettrészletek. 6 óra 50: Délutáni hang- 

verseny. 9 óra 35: Népszerű zene. 10 óra 30.: 

Templomi hangverseny a salzburgi dőmból. 

12 óra 6: Szórakoztató zene Belgrád. 1 óra: 

Gramofonzene. 2 óra 5: Zenekari hangverseny. 

7 óra: Gramofonzene. 8 óra: Jugoszláv dalok. 

10 óra: Énekhangverseny. 10 óra 30: Zongo- 

rajáték. 12 óra 55: A rádiózenekar hangver- 

senye. Langenberg. 7 óra: Délutáni hangver- 

seny. 10 óra 30: Templomi hangverseny. 12 

45: Zenekari hangverseny. Milánó. 9 óra ö: 

Zenekari hangverseny. 9 óra 30: Gramofonzen
e. 

10 óra: Gramofonzene. 10 óra 30: Operaelőa- 

dás. Prága. 8 őra 15: Gramofonzene. 10 óra 

15: Énekhangverseny. 10 óra 40: Harmonika- 

hangverseny. 12 óra 20: Gramofonzene. Róm
a. 

10 óra: Gramofonzene. 10 óra 45: Könnyü 

zene. Straseburg. 8 óra 40: Zenekari hang- 

verseny. 9 óra 45: Szórakoztató zene. 10 óra 

30: Klasszikus zene. Varsó. 8 óra 20: Táuczene
. 

10 óra: Operettzene. 11 óra 5: Szórakoztató 

hangverseny. 12 óra: Könnyü zene. 12 óra 50: 

Tánczene. 

.. 

tartjak 
Az utóbbi napokban a Bánságban 

a gabonapiacon csend van. A a 

mok nagyobbrészt rendelkeznek már a 1 

szükséges buzamennyiségekkel. A 

piacon megjelent az uj buza is. A 

piacra áruikkal, mert nem kell még 

kötelezettségeiknek eleget tenni és 

ezért az árak végleges kialakulásáig 

tartják az árut. Néhány ajánlat bu- 

zában volt, igy Besszarábia jelent- 

kezett mint eladó 320 leies árban. 

Ha ehhez hozzákalkuláljuk a 11.000
 

leies fuvarköltséget, ugy a 420 leies 

napiárhoz jutunk. Azonban a Bán- 

ságban legalább háromezer vagon 

régi áru fekszik eladatlanul. A 
te- 

mesvári piac nyugodt, az irányzat 

tartott, lanyhuló. Üzleteket a követ- 

kező árfolyamon kötöttek: óbuza 

470, ujbuza 400-420 (érkezési fuvar 

paritás), tengeri 240-250, zab 240, 

tettjének hangversenye. 8 óra: Felolvasás. 8 árpa 210, repce 535-540 lei száz 

Közgazdaság 

Csendes a temesvári gabona- 

piac és a gazdák egyelőre még 

termelők nagyobbára nem jönnek 

az árut 
kilónkint. 
Nemcsak a Bánságban és Romá- 

nia többi helyén, de Jugoszláviában 

is erősen rosszabbodtak a termés- 

kilátások. Tegnap értekezlet volt a 

földmivelésügyi miniszteriumban, me 

lyen résztvettek az összes érdekkép- 

viseletek. A. magánekszport társaság 

kiküldötte előadta, hogy vállalata 

tavaly 43 000 vagon buzát ekszpor- 

tált, amelynek idén még a harma- 

dát sem fogja kivinni. A buza ugy 

mennyiség, mint minőség tekinteté- 

ben erősen esett. Ugyanazt jelen- 

tették a Dunabánság kiküldöttei is. 

7. OLDAL 

áthozatalát. A kormány diplomáciai 

uton fordult a jugoszláv hatóságok- 

hoz a panaszok orvoslása érdeké- 

ben. Most érkezett meg Bukarestbe 

a jugoszláv külöügyminiszterium át- 

irata, amely szerint többé semmi 

akadálya nincsen annak, hogy a 

román-jugoszláv határon lakó ket- 

tős birtokosok a jövőben földjeiket 

fölkeressék és onnan terményeiket 

egyik országból a másikba szállit- 

hassák. A külügyminiszter a jugo- 

szláv kormány döntéséről értesitette 

az illetékes hatóságokat. 
ez I. 

iTüzifa árak 
emelkedése előtt szerezze be szükségletét 

BASCH ANDOR 
fakereskedésében, Józsefváros, Pályasor

, 

Zöldpázsit-utca sarok. 

Telefon: 1-23 Telefon: 1-23 

Könnyités a devizakereskedelem 

terén. A devizakorlátozásra vonat- 

kozólag a jegybank temesvári fiókja 

ujabb rendeletet kapott, amely sze- 

rint devizaügyletek csak a Nemzeti 

Bank jóváhagyásával bonyolithatók 

le. Ezen a téren most könnyitést 

értek el azáltal, hogy külföldi cégek 

számláinak kifizetésével a jegybank 

temesvári bankokat is megbizhat. 

A bankok 100.000 leiig teljesithet- 

nek külföldi fizetést, de ezen össze- 

gen felül már csak a Nemzeti Bank. 

Magyarország és Csehszlovákia ki- 

vételt képeznek, mert ezen orszá- 

gokba csak a kompenzációs pénztár 

utján lehet fizetéseket eszközölni. 

A devizák hivatalos árfolyama a 

következő: (Az első szám a vételt, 

a második az eladást jelenti) fran- 

cia frank 6.58-650, angol font 

5090-595, dollár r67.45-167.95. 
Rendeztek a román-jugoszláv 

kettős birtokosok helyzetét. A 

zsombolyai kettős birtokosoknak 

régi panasza, hogy a jugoszláv ha- 

tóságok megnehezitik számukra J
u- 

goszlávia területén fekvő birtokaik 

megmüűvelését és ottani terményeik 

belgas 23.28-23.38, olasz lire 8.57- 

8.69, svájci frank 32.70-32.80, 

német mátka 309.80-40, hollandi 

forint 67.65-67.80, dinár 2.70-2.98 

és cseh korona 4.95-4.908. 

„őzalbadiis meg 

a gonosztól 

A Déli Hiriap eredeti regé
nye 

Irta: Kisregéczi Bán An
drás 

5. folytataás. 

Hohó, galambocskám téved 

azonban, ha azt hiszi, hogy a dolog 

el lesz intézve azzal, hogy apját ha- 

lálra vallatjuk és hulláját a halak táp- 

álékául a Dunába dobjuk. Majd meg
 

fogjuk állapitani, hogy a kémkedés- 

ben, ami apja büne, maga
 is részes. 

Azok a levelek, amelyeket a
z a Kör- 

mendi Imre irt Palatinszkból és ame- 

lyekben hétköznapi dolgok leple 

alatt titkos túdositásokat küldözget, 

a maga cimére jöttek. Tehát maga 

is benne van a dologban. Ennek 

aztán az lesz a következménye, hogy 

magát elfogjuk és az apj
ához hason- 

lóan vallatjuk. Ámde nemcsak 
vallat- 

juk, hanem más is történhetik magá- 

val. Teljesen a hatalmamb
an lesz és 

akkor erőszakkal vesz
em magamnak 

a maga csókiját, amelyet szép szóra 

nem akar ideadni. De tudja meg, 

hogy akkor nemcsak a
z enyém lesz 

hanem mindazoké a
 társaimé, akiknek 

kedve kerekedik magára. MosSt tehát el, butorok borultak föl. 

még dönthet, hogy csak az enyém Kovács Márton lihegett az indu 

akar-e lenni, vagy pedig legalább lattól. 

Többször már azt hitte hogy 

ötven elvtarsé. 

Sem a magáé, s
em más hason- 

ló gazemberé nem leszek, - süvi- 

tette Éva, - sem szép s
zóval, sem 

fenyegetéssel nem fog
 engem eltéri- 

teni álláspontomtól. Az 
apám az el- 

lenforradalom szövésébe
n és kémke- 

désben ártatlan. Azt maga éppen oly- 

an jól tudja, mint én. Aljas ráfogás, 

hogy azok az egyszerü levelek, ame- 

lyeket egy ismerős fiatal ember a 

hadifogságból egy fiatal leánynak kül-
 

dözget, kémjelentések volnának. Ha 

önökben csak egy csöppnyi 
igazság 

van, akkor ezt maguknak is be kell 

látniok. Ha azonban az apámat mé
gis 

kinozzák és megölik, akkor azzal 

csak azt mutatják meg, hogy 
közön- 

séges gyilkosok. 

Éva olyan volt, akár egy haragvó 

istennő. Kovács Márton izzó szen
ve- 

délyét a leány haragvó szépsége még
 

inkább ingerelte. 

Azt már beiátta, hogy minden 
szó 

hiábavaló időfecsérlés. Most már e
d- 

dig sem akart várni, amig a leányt 

elfogatja és ugy keriti hatalmába. Már 

most és pedig azonnal akarta állati 

vágyait rajta kielégiteni. 

Egy ugrással megkerülte az asztalt 

és meg akarta ragadni Évát. Azon- 

ban a leány, aki ellenfelének minden 

mozdulatát semmel tartotta, ugyan- 

akkor menekült előle. 

Vad és kétségbeesett hajsza kez 

dődött a szobában 

Ugy menekülhet a kopó elől a 

szerencsétlen őzike, ahogy Tenkei 

Éva Kovács Márton elől futott. 

megragadhatja Évát, de 
a leány min- 

dig ujra kisiklott a kezei kö
zül. 

A leány nagyon jól tudta, hogyha 

a szerelemnek ez a dühö
ngő őrültje, 

megtogja, akkor elveszett. Már-már 

ugy érezte, hogy kimerül,
 de a két- 

A nagy ebédlőben székek döltek 

ségbeesés megint csak uj erőt adott 

neki. 

Szeretett volna az ebédlő ajtajának
 

közeléb jutni, hogy kimenekülhesse
n. 

Azonban Kovács átlátta szándékát és 

az utat mindig elzárta előle. 

Már egyikük sem beszélt. 

figyelték egymást. 

A futkosás, a lábak dobogása, 

székek és egyéb butorok padlóra 

zuhanása óriási zajjal járt. 

Akkor történt, hogy Éva megbot- 

lott az egyik felborult székben és a 

szönyegre esett. 

A következő pillanatban már ott 

termett mellette üldözöője és megra- 

gadta. 

- Végre, végre megvagy, lihegte 

Kovács Márton. 

Magához ölelte a védekezni nem 

tudó leányt és ajkával ajka felé köz
e- 

ledett. 

Csak 

ebédlőajtó. 
Horváth János házmester, aki dél- 

után a kertben babrálgatott, 
munkája 

végeztével jelentkezni akart Tenkei 

Évánál, hogy valamire nézve utasi 

tást kérjen. 

Amikor a villaelőcsarnokába 
lépett, 

dübörgő zajt hallott az ebédlőből. 

Egyetlen pillanatra megdermedt, 

de nyomban annak felismerése éb- 

redt föl benne, hogy odabent 
a kis- 

asszony veszélyben forog. 

Betaszitotta a az ajtót. 

A jelenet, amely odabent fogadta, 

igazolta aggodalmát. 7 

Gondolkodás nélkül odaugrott a 

szönyegen birkozokhoz. 

Erős fogással megmarkolta Kovács 

Márton vállát és egyetlen rántással 

Abban a pillanatban fölpattant az 

Éva csak most, amikor látta, hogy 

megmenekült, tudott szóhoz jutni. 

- Házmester, kérem, dobja ki ezt 

az embert és soha többé ne bocsássa 

be a villába! 

A házmester jelenlétében most 

most már biztonságban érezte ma- 

gát és egyáltalában nem törődött 

többe Kovács Márton jelenlétével. 

Megigazitotta a dulakodás hevében 

rendetlenségbe került ruháját és sorra 

kezdte fölállitani a fölborult széke- 

ket. 

Kovács tisztában volt vele, hogy 

ezuttal elvesztette a játszmát. Meg 

aztán bizonyos foku megszégyenü- 

lést is érzett azon, hogy egy másik 

férfi tetten érte, amikor a leánytó, 

szerelmet akart kierőszakolni. A düh 

a kudarc és a szégyen együttesen 

háborogtak benne. 

Fogait csikorgatta 

mondott: 

Nem kell engem kidobni, m
ert 

elmegyek magamtól. Jegyezze meg 

azonban az elvtársnő, hogy hiába 

záratja be elölem a kaput, mer
t még- 

is visszajövök. Hivatalosan jövök 

vissza és ezt meg fogja emleget
ni. 

Ezzel kiviharzott az ebédlőből. 

Nemsokára hallani lehetett, amint be- 

csapta a villa kijáratának rácsos ajta- 

ját. 
! 

és csak ennyit 

4. 

Kovács Márton még aznap este 

tért vissza Tenkei István doktor vil- 

lájába. 
Ezuttal azonban nem egyedül jött, 

hanem zégy vörös katona volt vele. 

Csengetett a bezárt kapun. Kevés- 

re rá megjelent a házmester és be- 

eresztette a társaságot. 

talpraállitotta a leány támadóját. (Folyt. köv.) 



i Aprónirdetések : 

Házasság 
i 

Jómódu özvegy 
50 év körüli, finom, uriember isme- 
retségét keresi házasság céljából 
feltétlen oklevelesek leveleit a ki- 
adóba kérem Nem bánja meg" 
jeligére. (910) 

Előnyösen eladó 
a villamos megállóhoz közel egy 
családi és egy kisebb bérház, üzlet- 
tel. Cim a kiadóban. (060) 

Jutányosan eladó 
gyönyörü uriszoba, nagy luszter, 
kandelláber, márkás festmények. 
Bonnáz-u. 14. II. em. 0. (062) 

54 hold föld 
bérbe, vagy felébe eladó. Tejgazda- 
ságnak alkalmas. Temesvár, III. ker. 
Vörösmarty-utcai leányiskola (r004) 

Lakás 
Lépcsőházi bejárattal 

főuri elegánciával berendezett két 
utcai szoba azonnal kiadó Cim a 
kiadóban. (963) 

2-3 szobás 
lakást, teljes komforttal november 
végére keresek. Józsefvárosi pálya- 

Férjhez adnám 
18 éves, hivatalnoknő árva hugomat, 
- kevés hozomány, - komplett 
stafirunggal. - Komoly, megbizható 
fiatalemberek részletes leveleiket a 
kiadóba kérem „Jó, kis feleség" je- 
ligére. (61r) 

Alkalmazás 
Tanulóleányt 

jobb házból fizetéssel felveszek. Cim 
a kiadóban. (0961) 

Társalkodónőt 
- csakis jobb nőt - sürgősen ke- 
resek beteg nő mellé. Bulv. Bercthe- 
lot 29 az udvarban jobbra. (1003) 

Allást keres 

Singer varrógép 
karikahajós, teljesen uj. nagyon ol- 
csón eladó. Sörházfasor ő. (1002) 

Fűszerberendezés 
cégtáblák, mérlegek kifogástalan, 
elegáns, fióküzlet feloszlatás miatt 
olcsón eladó. Löwy J. füszerkeresk. 
Belváros, Erőd-utca 3. (948) 

Üzletberendezések 
füszer, rövidáru és más szakmák 
részére, üveges szekrények, pultok 
márványlappal, iróasztalok, irat- 
szekrények használt jó állapotban 
olcsón eladók. Oberlánder Ferenc, 
Timisoara IV., Fröbl-utca 33. (1334) 

Sirkövek 
feketegranit és márványból mai vi- 
szonyokhoz képest a legolcsóbban 
Oranovszky Jánosnál Temesvár, 
Józsefváros, Bonnáz és Kossuth-utca 
sarok. (1270) 

Gyermektelen házaspár 
házmesteri álást keres. IV. Pálya- 
sor z6. ; (864) 

Perfekt gépirónő 
három nyelv tudással küldönc, vagy 
egyéb állást keres. Cim a kiadó- 
ban. (1001) 

Főmolnári 
vagy malomkezelői állást keres 
részesedésre, vagy fix fizetéssel azon- 
nali belépésre: Arkatya Illés, Lipova, 
Str. Saguna No. 848. (1354) 

Adás-vétel 
Megvételre keresek 

fürdőszobába használt, de kifogás- 
talan állapotban lévő kályhát, mos- 
dót, klozetcsészét tartállyal, kagylót, 
rezervoárt és szivattyut. Ajánlatokat 
a lap kiadóhivatalába „Fürdőszoba" 
jeligére kérek. (947) 

Olcsón eladó 
kifogástalan, féregmentes angol 
diófa háló, márvány mozsdóval. II., 
Coronini-tér 6. I. em. 4. (952) 

Kis családi ház 
közel a villamoshoz és piachoz, 
olcsón eladó. II. ker. Hönig-utca 21 
ujszám az állomás mögött. Ugyanott 
fejős fajkecske eladó. (874) 

Cserépkályhát 
használtat, modernebb typust meg- 
vételre keresek. Házmester IV, 
Pályaudvar-ut 4. (957) 

Villa 
2 hold kerttel, gyümölcsfákkal, viz- 
vezetékkel, főzelék termeléssel, ba- 
romfitelepnek alkalmas, kedvező 
fizetési feltételek mellett eladó, vagy 
hosszabb időre bérbeadó, II., szőllők 
Ruschil-utca 27. (046) 

Keresek 
nagyobb tétel olcsó, üres, sósbor- 
szesz üvegeket megvételre. Ajánla- 
tokat „Sósborszesző jeligére a ki- 

udvartól sétálva maximum husz 
percre. Telefon o50. (1353) 

umoz ezm zz 

Háziurak figyelmébe! 
Tekintse meg a raktáromba 
levő garantált jó és olcsó 
takaréktüzhelyeket. 
Szakszerü kivitel 

Pozmor Vilmos 
III, Kazinczy-utca 23. 

mlalzzozi 

Különféle 
Társat keresek 

harisnya kötődéhez kevés tőkével. 
Szakértő előnyben. Cim a kiadóban. 

(942) 

Végváron 
özv. Tóth Gyuláné vendéglője, 
mely áll: üzlethelyiség, billiárdszoba, 
táncterem, vendégszobák, konyha 
kifőzéssel, lakás, kerthelyiség, be- 
szálló udvar, melléképületekből, el- 
adó. (817) 

1932 AUGUSZTUS 1. 

Budapestre utazom 
6-án, megbizásokat pontosan elinté- 
zek. Prunner, Batthyány u. r. (728) 

Kanizsay Imre 
műkárpitosnál Bul. Carol 14. ké- 
szülnek a legmodernebb és legol- 
csóbb kárpitos munkák. Javitásokat olcsón garanciával fogad el. (1341( 

Munkájukban támosassuk 
a vakokat! 

Tagjaink kosár és nádszék fonással, házicipő készitésével, zenével és 
zongora - hangolással foglalkoznak, 
mühelyünkben mindennemü kosár 
és kerti butor javitást is vállalunk levelezőlap hivásra a munkánkért 
házhoz is megyünk a n. é. közönség 
szives támogatását kéri a Vakok. 
egylete" Erzsébetváros, Posta-utca 2 

(509) 

FHa szép akar leppi, 
használjon KULKAféle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- ! 
szappant, liliom-pudert, 3 
szinben. Kapható kizárólag 
KULKA EMIL városi gyógy- 
szertárában, a Fekete Sashoze, Belváros, Szent György-tér. 

HIRDESSEN A 
DÉLI HIRLAPBAN 

Üzleti rollokat Styriai 
acéllemezből 

minden nagyságban legolcsóbban 
és legjobb kivitelben készitik. Javi- 
tásokat szakszerüen végzek 

Dancsó Károly, műlakatos 
(889) Tvár Józsefváros Bem-utca 24. 

adóba kérek. (945) 

iBaziásfürdő 

!! 11 

kurszalón étterem és kávéház. 
Elsőrendü konyha. :: Olcsó árak. 
Menü-rendszer. : Kitünő italok. 

Előzékeny kiszolgálás. 

Schausz Mihály 
vendéglős 

leiért e gyszer 15 ........ 

6 leiért egész hétigz 
n 

HIRDETJÜK KIADÓ LAKÁSÁT! 
A hirdetés dija előre fizetendő 

Rókák 
selyemre dolgozva 550- 650- és 
750"-. Gőrénynyakravalók két állat- 
ból dolgozva 450-. Valódi perzsa- 
prémek 900- leitől kezdve. Divatos 
bőrök őveknek és divatos fehér 
táskáknak, Grossmann r. t., Gyár- 
város a szerb templom mellett. (272) 

Jófekvésü 
bérház az Erzsébetvárosban nagy 
udvar és kerttel jutányosan eladó! 
Bővebbet Holló-utca 23. (054) 

a Em 

Ertesités 
Tisztelettel értesitem a n. é. 

közönséget, hogy cipész-mű- 
helyemet Lloyd-sor 5 szám alól 
f. hó 1-vel a Dózsa utca 9 szám 
alá helyeztem át, - ahol to- 
vábbra is pontos kiszolgálás és 
olcsó ár mellett b. rendelkezé- 
sükre állok. 

Kernyi 
cipészmester 

Butorozott szoba 
(külön bejárattal) 

azonnal 

J őzsefváros, Begabalsor 6. 
földszint. 

Jőzsefváros, Breyer, Bon- 

Józsefváros, 
I. em. 

szobás atcai 
modera 

(ürdőszobával) 

augusztus 1-re 

415z0bás utcai 
augusztus I-re 

Józsefváros, Elite mellett 
Hunyadi-ut 19. földszint. 

Begabalsor 12 

náz-u. 14. 

szoba- konyha 
utcai (vizvezetékkel) 

augusztas Í-re 

Erzsébetváros, Tirol-u. 64. 

Garcon lakás modern 

szobás 

szobás modern 
utcai 

(fürdőszobával) 

augusztus I-re 

Belváros, Nádor-u. 2. 

Erzsébetváros, Tirol.u. 78 

szobás 
modern 

asgusztus 1-re 

Józsefváros, Küttl-tér. Kö- 

zelebbit: Reiter, Tel. 2.38 

Józsefváros, Begabalsor 12 
I. em. 

(ürdőszobával) 

augusztus I-re 

Józsefváros, Gorove-u. 3. Mühely- vagy 
Hirdesse kiadó 

szobás 
icó modern lakását e rovat- garázshely iseg 

aususztus 1-re Belváros, Hunyadi-u. 10. Erzsébetvaros, Schmidt ban Közelebbit: Szerb, hitk. 
Mühle Vilmos-utca 31. Dóm-tér. 

(00000000000000(0000000000 

Meghivó 
az 1932. augusztus 7-én (vasárnap) 
d. u. 3 órakor a gyárvárosi Sörház- 
udvarban megtartandó rendkivüli 
közgyülésre (a f. é. julius 16 án tar- 
tott közgyülés folytatása) amelyre 
a t. tagokat van szerencsém meg- 
hivni. Tisztelettel: „Pietás temet- 
kezési vállalat vezetősége: Nottny 
János, elnök. 

Napirend: r. Megnyitó, jegyző- 
könyvi hitelesitők kijelölése. 2. Mult 
ülés jegyzőkönyvének felolvasása. 
3. Az igazgatóság jelentése. 4. Vizs- 
gálóbizottság jelentése. 5. A régi 
igazgatóság felmentvénye. ő. Alap- 
szabálymodósitás az igazgatói állás 
megszüntetése. 7. Korelnök válasz- 
tása és jelölőbizottság kijelölése. 8. 
Elnök, alelnök, titkár, valamint r6 
igazgatósági és 4 póttag választása. 
9. 3 felügyelőbizottsagi és 3 póttag 
választása. 
Az ülés fontosságára való tekin- 

tettel kéretnek a tagok okvetetlenül 
megjelenni. Tagsági könyvek felmu- 
tandandók. A r17. § értelmében azon 
tagok, kik 6 havon tul hátralékban vannak, a közgyülésen nem jelen- 
hetnek meg. ! 

zzözetezmmm 
Cserépkályha 

Kandaló 
Takaréktüzhely 

a gyártónál min- 

dig a legolcsóbb. 

Kályháim valódi 

Chamotte agyag- 

ból készültek, 

melyek jóságáért 

garantálok. 

m 

TURI GYÖRGY 
cserépkályhás 

egyedüli üzlethelyisége 

Gyárváros, Liget-at 9. 
(A gyárvárosi parkkal szemben) 

Felelős szerkesztő VUCHETICH ENDRE dr. - A „VICTORIA"-nyomda nyomása. 
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